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§. 7. Das Abrunden der Zahlen.
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99) a. 518 45272 =2 b. 512 + 397 + 648 .36 =%
100) a. 8026 — 345 .24 =2 Db. 12205 — 286-58 =72
1()1'1 a. (8.-112 +44):5=2% b.(9.-78 —296):7=%¢ I
102) a. 4,16-2,6: 0,13 =2 b. (0,5:0,6) — (0,6-0,5) =% 114
103) Drei Madchen, A, M und O, haben 48 pfel fo in 3 Teile

geteilt, daf Anna 12, Mavie 16 Apfel exhdlt; wieviel befam
Olga?

104) Bier Madchen fpielen mit Kugeln. LVor dem Spiele hatte 117)
Rofa 23, Frieda 18, EGmma 17 und Luife 14 Kugeln. Jtad
dem Gpiele haben alle gleichviel. LWieviel hat nun jede? 19

105) Gine Niberin, die 6 Dupend Tafchentiicher jticfen will, Hat
beveits eine Woche lang tdglih 4 Stiid ferig gemadyt; {19)
wieviel Dubend und wie lange Hat jie noch zu fticken?

106) Gine Haudjrau Hat 12 Pjo. Lichter & 8 Stitct gelauft und
verbraucht davon im Nionat Ttovember alle 2 Tage 3 Lichter.
Wievtel hat fie am 1. Degember nod) iibrig?

107) Gine Handlerin hat 144 Citronen verfauft, 2 Stiid su 25 J.
a. Wieviel Geld Hat fie eingenommen? b. Wieviel betrdgt
ihr Verdienjt, wenn fie an 3 Stitk 5 J gewonnen Hhat?

108) Frau A zablt fitv 6 Pid. Kaffee und 25 Bid. Sucker 18,16 4;
wievtel foftet 1 Pfo. Bucfer, wenn 1 Tfd. Kaffee 1,86 A
fojtet 2 122):

109) Gin Madchen modyte 6 Paar Socfen jtricfen und Fauft dazu :
2,5 Pip. Wollgarn & 4,20 4 und 6 Knduel Beiftridgarn
a7 d. Wie hodh fommt 1 Paar Socden, wenn fie filr
Strictlobn im gangen 3,60 4 vechnet?

110) Frau A will eine Steppdecte machen. Sie braucht dazu 123
4,50 m Wolljtoff & 2,20 A4 und eine Tafel Watte zu 3,60 .
IWie tewer fommt die Decfe, wenn fie fiir Arbeitslohn 3,60 4
vechret 2

§. 7. Das Abrnnden der Johlenw,
111) Wenn eine Stadt 19 238 Einwohner hat und man foll die
Ginmwohnersahl auf Taujender abrunbden, wie fann jold)es ge-

jchehen 2
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121)

2) Vetvagt aber die Gimwobhnerzohl 19538, wie ift dann auf

Taufender abzurunben ?

AWie wurde in obigen Fallen die Abrundung vorgenammen ?
Wann beift eine Sahl nach oben, wann nach unten ab-
gerunbet? Was ift dabei zu beobachten ?

Runbde den Dezimalbruch 0,8436 auf 2 Stellen ab!

Runde ab 0,3756 auf a. 3, b. 2 Dezimaljtellen ab?

Wie wird ein Degimalbruch nach oben, wie nach unten ab-
gerunbet ?

Folgende Werte jollen auf Pfennige abgerundet werden:
a. 0,948 4 b. 0,236/ ; c. 1,098 4.

Runbe ebenfo auf cm ab: a.0,732 m; b. 0,567 m; ¢. 3,089 m;
auf kg; d. 7128 g; e. 15817 g; f. 9518 g.

§. 8. 3Jeifvedmungen,

PWie nennt man die Jeit von 12 Uhr in bder einen bHig 12 Ubhe
i ber anbern Nadht? Wie heift bie Beit von Mitternadt
bis Mittag? Welche Jeit Deipt Nacymittag, welhe Abend ?
Wie viel Tage hat eine Woche? Mit welchem Tag beginnt
die Woche? SMD M DEFS.

122) Wasd verfteht man unter Datum? Wie nennt man bdie Jeit,

123)

124

welde bad Datum angiebt? Wieviel Stunbden find vom Heutigen
Tage verfloffen? IWieviel Tage vom Dionat? Wieviel Donat
vom Jahr? Weldes ift alfo bdie verfloffene Beit vom Heutigen
Datum?  TWann murdeft du geboren? Weldjed war die verfloffene
Beit bet deiner Geburt?
Wieviel Jahre find verfloffen feit a. der Crfindung der Bud)-
dructerfunft 14402 b. ber Enidectung Ameritas 14927
Wieviel Tage liegen Fwifchen a. bem 5. Mary und 21. No-
pember dedfelben Fabhrd? b. 9. Auguft d. J. und 30. Auguit
Ded folgenden Jabrd? (Der Unfangdtag wird nidyt mitgezdblt,
bagegen der Sdluptag.)

Wieviel Fabre ltegen ywifchen der ufléjung des ehemaligen
Deutichen Reichs (1806) und der LWiedevaufrichtung ves:
felben (1871)%
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